

商水在服务运输业主“最后一公里”上下足功夫

营商环境好 回迁货车多

□记者 付永奇 马治卫

商水县交通运输局今年以来在服务运输业主“最后一公里”上狠下功夫,全面践行“业务范围内的事,照单全收;业务范围外的事,指明去处;外行业的事,尽力指导帮助”的服务理念,通过“勤走访、常指导、听心声、办实事”等一系列行动,把服务解忧落到实处。

今年4月,河南省索嵩建筑工程有限公司在商水县申请涵洞施工资质许可时,发现部分业务属于住建部门审批,但因其工作人员不熟悉业务流程,办理进度很慢。了解情况后,县交通运输局行政审批服务股主动作为,利用以往积累的经验帮助企业整理资料,同时积极和住建部门联系,最终使该申请一次通过。该企业为表示感谢,于7月15日向县交通运输局赠送锦旗一面,上书“为民服务办实事,热情服务解民忧”。

8月16日上午,洛阳市宜阳县货车司机常某来商水县交通运输局反映,其车辆挂靠商水县伟胜货运有限公司,在新疆等地运营,这次不远千里来办手续,双方因收费问题产生纠纷。了解情况后,该局指派交通运输执法大队队长李和平负责处理。李和平通知县运输服务中心相关负责人到信访室与常某见面,并通知伟胜货运公司负责人到场。经过沟通,双方握手言和。考虑到常某家在洛阳,车在新疆,于是该局特事特办,及时为其办好相关手续。

栽下梧桐树,引来凤凰栖。商水县交通运输行业营商环境的改善换来丰硕成果。截至今年8月,该县新注册运输公司10家,1800多台疫情期间外流的车辆纷纷回迁,有力促进了经济发展。②22

倡导垃圾分类 践行低碳生活

□记者 李瑞才 通讯员 雪威文 / 图

本报讯 为普及生活垃圾分类知识,增强社区居民的环保意识,连日来,在市生活垃圾分类办和市环卫中心的指导下,河南正康环保科技有限公司组织志愿者在中心城区多个小区持续开展生活垃圾分类宣传活动,引导社区居民广泛参与、践行低碳生活。

活动中,志愿者在小区人流密集处设置宣传点位,通过发放垃圾分类宣传手册、展示宣传展板和现场讲解等形式,向居民介绍垃圾分类的目的和意义,重点讲解四色垃圾分类标准、正确分类方法。

河南正康环保公司相关负责人表示,今后将继续履行企业社会责任,持续创新开展形式多样、内容丰富的垃圾分类宣传活动,推动垃圾分类理念深入人心,为建设美丽家园、促进周口可持续发展作出更大贡献。②22



志愿者向居民发放垃圾分类宣传手册。

推进垃圾分类 共建美好生活

药草幽香“润”民心

——我市基层中医药服务能力提升工程观察



在川汇区中医院新村社区中医馆,医生正为患者把脉。

□记者 刘伟 郑伟元 文 / 图

“孩子吹空调冻着了,发高烧,给俺孩儿开几副药治治吧。”近日,周口市鹿邑县卫真街道居民李桂芝循着药草的幽香来到家附近的诊所,慕名让医生孙鹏用中药为她孩子退烧。

“好,稍等一会儿,我这就给你开两剂。”孙鹏自1998年开始学习中医。如今,选择中医药治疗流感、腹泻,已经成为孙鹏诊所附近居民的习惯——每天20多名患者上门就诊,屋里的煎药锅一刻也不曾停歇。药草的幽香从沸腾的汤剂中不断飘出,在诊所所在的街角都闻得到。

孙鹏说,现在中医药在群众心中的认可度这么高,离不开政策的大力支持。“我们高位推动,加强保障,先后投入600万元用于县域内各乡镇卫生院中医馆的建设和提质升级。”鹿邑县卫生健康委副主任李峰仲介绍,现在鹿邑县22个乡镇卫生院均能够开展20种以上中医药适宜技术,推拿、艾灸、刮痧、贴敷等4种中医药适宜技术基本做到村卫生室(诊所)全覆盖,中医药得到了基层群众的广泛认可与好评。

8月19日,在项城市范集镇李楼村,药草的幽香在村卫生室周围飘荡着——李楼村村医李丙玉正准备为53岁的村民李先生做中药熏蒸,以治疗他的腰椎疼痛,香气来自于李先生背上刚加热好的艾绒。“经过几次治疗后,我的疼痛感日益减轻,效果非常好。每次治疗费用也就二三十块钱,我能负担得起。”李先生十分满意。

李丙玉说,他认识的村医现在都“能中会西”。基层群众对中医药的接受度连年提升,有的村卫生室应用中医药适宜技术治疗的群众人次几年来翻了一倍。

李丙玉所言非虚。目前,项城市19个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)实现中医馆全覆盖,742个村卫生室实现中医药适宜技术全覆盖,415个行政村实现健康教育文化墙全覆盖,让群众在家门口就能享受到高水平的中医药服务。

像李丙玉这样在县级中医药适宜技术推广培训基地经过培训后,掌握中医药适宜技术的村医,在我市还有很多。我市2023年累计培训“西学中”人才

3300余人、县级中医药适宜技术推广师资人员210余人,9800人次接受基层中医药适宜技术培训。

和村卫生室的情况不同,川汇区中医院主动将优质中医药服务推广到基层,在川汇区各社区开起了中医馆。其中,新村社区中医馆与川汇区金海路街道新村社区卫生室建立信息互通机制,提高中医药服务效率。

随着中医药适宜技术在基层的大力开展,我市织就了以县级中医医院为龙头,乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室为基础的覆盖县、乡、村的基层中医药服务网络。

“目前,全市178个乡镇卫生院均设置有中医馆,100%的乡镇卫生院能够规范开展10项以上中医药适宜技术,89.6%的村卫生室能够规范开展6项以上中医药适宜技术。”周口市卫生健康委中医管理科科长王志冰说。

周口市卫生健康委党组书记、主任胡国胜说,党的二十届三中全会提出,深化医药卫生体制改革,完善中医药传承创新发展机制。下一步,我市将进一步改善基层中医药服务设施条件,加强中医药人员和设备配备、中医药人才培养培训及中医药文化宣传,提升中医药服务能力和中医药服务保障群众健康能力,推进中医药事业高质量发展。②22



患者在接受中医治疗。